Femenina de 40 años de edad.

Antecedentes personales patológicos:

Hasta los 7 años “Acetona” muy frecuente (enuresis). 

Infecciones de garganta recurrentes, operada de vegetaciones a los 3 meses y a los 12 años vegetaciones de nuevo y amigdalectomía 
Distensión abdominal persistente desde la infancia

Cuadros de rinitis alérgica también desde los doce años, se determinó alergia a los ácaros y picaduras de insectos con una fuerte reacción caracterizado por piel roja e inflamación del área afectada que ha demandado medicación a base de antihistamínicos
En septiembre del 2006 cirugía de hombro derecho debido a bursitis por fisura del tendón supraespinoso.
Antecedentes Gineco-obstétricos: G:III, A: II (a los 20 años): C:I, P:0,  menstruación, 30 x 3-4,  sangrado escaso y dolor en el bajo vientre cuando empieza a bajar la regla (Tuvo un hijo a los 28, durante el embarazo presentó fiebre a los 6 meses el hijo presentó parálisis cerebral) 

Antecedentes personales no patológicos:

Sin importancia para el padecimiento actual

Antecedentes heredofamiliares:

Motivo de la consulta: Fibromialgia y colon espástico.

Padecimiento actual: Inicia de hace más de tres años con dolores musculares generalizados, especialmente en la región dorsal alta y región cervical, así como desde aprox. el punto punto Pishu hacia arriba, a nivel de la línea media y muscular paravertebral y escapulohumeral y los hombros. Desde hace menos de tres años los dolores se intensificaron, por lo que ameritó la consulta de especialista, quién administró medicación analgésica y relajante muscular como ibuprofeno y otros, sin resultados importantes. Los dolores y el malestar en general se agudizan en los días anteriores al periodo menstrual. 

Como datos positivos: 

Refiere manos y pies fríos desde niña, cansancio. Retención de líquidos en pies y antebrazos, que se agudizan también en el periodo premenstrual incluso unos 12 días antes.

Disminución de la agudeza visual (hipermetropía y presbicia adelantada).

Tiene urgencia urinaria durante el día con orina clara.

Refiere mal humor, sobre todo los 12 días antes de la regla, temblor en las manos desde la niñez y propensa a las tendinitis. Ojos rojos y pterigión en el ojo derecho. Se sobresalta con facilidad.

Alguna vez refiere taquicardias y tiene insomnio desde siempre: entra en sueño fácilmente y se despierta con facilidad (cualquier ruido). No es un sueño profundo. Tiene muchas ensoñaciones y normalmente se levanta  cansada y dolorida (contracturada), tiene premoniciones en los sueños y últimamente despierta.

Atención dispersa y pérdida de memoria a corto plazo.

Digestiones lentas y pesadas, intolerancia a los vegetales crudos y cereales como el trigo (muchos gases). 

Buen apetito. Encías sangrantes desde siempre. Dientes sanos.

Refiere tos seca durante la noche, aunque a veces aparecen flemas normalmente amarillas y marrones. Este proceso comenzó hace unos tres años y iniciando durante los meses del otoño, terminando la tos en primavera - verano. 


